

Приветствие Второго съезда уполномоченных промысловой кооперации СССР Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза и Совету Министров СССР (1 стр.).
 ДЕНЬ РОДНОГО КУЗБАССА (1 стр.).
 Второй Всесоюзный съезд советских писателей (2 стр.).

Д. В. Сксбельцын — Выдающиеся борцы за мир (2 стр.).
 ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. З. Кузьмина — Улучшить экономическое образование кадров (3 стр.).
 А. Кучин — Закрепим достигнутые успехи (3 стр.).
 В Национальном собрании Франции (4 стр.).

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

СТРОГО СОБЛЮДАТЬ ГОСУДАРСТВЕННУЮ ДИСЦИПЛИНУ НА ПРЕДПРИЯТИЯХ

КОММУНИСТИЧЕСКАЯ партия неустанно воспитывает всех советских людей в духе беззаветного служения социалистической Родине, высокой ответственности за порученное дело, строгого соблюдения государственной дисциплины.
 Решение величайших задач, поставленных партией и правительством по дальнейшему развитию промышленности, сельского хозяйства, повышению благосостояния народа, требует, чтобы каждый советский человек, на какой бы работе он ни находился, еще более настойчиво, чем прежде, боролся за выполнение государственных планов и заданий. Это требование, прежде всего, относится к большим и малым руководителям, непосредственно отвечающим за те или иные участки хозяйственной деятельности.
 Несомненные успехи, достигнутые многими промышленными предприятиями и стройками нашей области, в значительной мере объясняются тем, что во главе их стоят кадры опытных руководителей, способные организовать выполнение решений партии и правительства, ставящих интересы государства превыше всего. Наши командиры производства — это в подавляющем большинстве люди, глубоко понимающие политику партии, умеющие мобилизовать коллективы на превращение в жизнь ее директив, со знанием дела решать сложные вопросы технического прогресса.
 Нельзя, однако, не видеть, что наряду с многочисленными примерами настоящей борьбы за интересы государства, за выполнение государственных планов у нас имеются еще факты расхлябанности, безответственного отношения к делу. Некоторые руководители не проявляют должной активности, настойчивости в осуществлении решений партии и правительства, мирятся с тем, что на вверенных им предприятиях задания не выполняются. А партийные организации, райкомы и горкомы КПСС из-за отсутствия повседневного контроля за деятельностью предприятий не всегда своевременно замечают заматывающиеся отставания.
 Гурьевский металлургический завод за первые три квартала нынешнего года не справился с государственным планом. По сравнению с прошлым годом выпуск продукции здесь сократился, возросло количество брака, увеличились убытки. Руководители завода не придали серьезного значения выполнению постановлений об увеличении выпуска и улучшении качества товаров народного потребления, допускали остановку отдельных участков цеха ширпотреба. Однако Гурьевский горком КПСС во-время не разобрался с положением дел на заводе, не принял мер к устранению крупных недостатков в руководстве предприятием, не предвидя высокой требовательности к директору завода тов. Серову, главному инженеру тов. Крупику и секретарю парткома тов. Квасовой.
 Подобные примеры, к сожалению, не единичны. Случаи нарушения государственной дисциплины, формального отношения работников к порученному делу имеются на ряде шахт, во многих строительных, лесозаготовительных организациях Кузбасса. У нас еще не изжиты такие непопустимые явления, как приписки, свидетельствующие о том, что иные руководители при отсутствии должного контроля нещепно встать на путь обмана партии и государства, скрыть истинное положение на предприятиях, приукрасить результаты. Так директор Кузнецкого завода ферросплавов тов. Рунов практически по готовой продукции за счет незавершенного производства, в отчетах в вышестоящие органы не всегда показывал аварии, происшедшие в цехах.
 Все это обязывает партийные органы всемерно усиливать работу по воспитанию кадров в духе честности и высокой ответственности перед партией и народом, глубже вникать в деятельность предприятий, строже спрашивать с руководителей за выполнение заданий, решительно бороться со всеми проявлениями недисциплинированности, безразличного отношения к недостаткам.
 Интересы народного хозяйства требуют, чтобы руководители предприятий обеспечивали выполнение заданий не только по количественным, но и по всем качественным показателям. Между тем, как это отмечалось на городских партийных конференциях, на ряде даже передовых промышленных предприятий очень часто нарушается государственная дисциплина в отношении качества и ассортимента продукции. Кузнецкий металлургический комбинат, например, значительно превы-

ЦЕНТРАЛЬНОМУ КОМИТЕТУ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА СОВЕТУ МИНИСТРОВ СССР

Второй съезд уполномоченных промысловой кооперации СССР от имени членов артелей и всех работников промысловой кооперации приветствует Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров СССР.

С исключительным воодушевлением встретили делегаты съезда приветствие Центрального Комитета партии и Советского правительства. В этом приветствии определены первоочередные задачи промысловой кооперации в борьбе за дальнейший подъем народного хозяйства, за повышение материального благосостояния трудящихся.

Работники кооперативной промышленности заверяют Партию и Правительство, что они с честью выполнят поставленные перед ними большие и ответственные задачи, не пожалеют сил и труда для того, чтобы дать советским людям больше добротных товаров широкого потребления.

Участники съезда рады сообщить Центральному Комитету КПСС и Советскому правительству, что уже в нынешнем году артели промысловой кооперации выпустят продукции на 75 процентов больше, чем в последнем — 1950 году — первой послевоенной пятилетки, дадут сверх утвержденного плана товаров народного потребления на менее чем на 2,5 миллиарда рублей.

Мы хорошо сознаем, что промысловая кооперация обязана еще полнее удовлетворять постоянно растущие потребности советских людей в товарах массового потребления, лучше обслуживать бытовые нужды населения. Исходя из этого, съезд наметил практические мероприятия по всемерному увеличению производства необходимых населению товаров и серьезному улучшению их качества.

Мы заверяем Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР, что работники промысловой кооперации с еще большей энергией будут бороться за дальнейшее повышение производительности труда и культуры производства, за то, чтобы каждая промысловая артель выполняла и перевыполняла государственный план, выпускала высококачественные, добротные, красивые товары в разнообразном ассортименте.

Учитывая свои резервы, работники промысловой кооперации берут следующие обязательства:

Досрочно выполнить производственный план 1955 года и достигнуть к концу

пятой пятилетки объема производства, в два раза превышающего уровень 1950 года; Увеличить в 1955 году производство мебели по сравнению с текущим годом в полтора раза, посуды хозяйственной металлической — в два раза;

Увеличить производство строительных материалов: кирпича — в полтора раза, черепицы — в 2,4 раза, шлакоблоков — в 3,6 раза;

Обеспечить по сравнению с 1954 годом повышение производительности труда на 9 процентов, а себестоимость продукции снизить не менее чем на 6 процентов.

В 1955 году кооперативные организации построят не менее 600 крупных ателье индивидуального пошива одежды, комбинатов бытового обслуживания населения, фабрик химической чистки и крашения одежды, мастерских по ремонту обуви, мебели и предметов домашнего и хозяйственного обихода. При этом 300 ремонтно-бытовых предприятий будет создано в районах освоения целинных и залежных земель.

Особое внимание мы обязуемся обратить на значительное увеличение производства местных строительных материалов и различного хозяйственного инвентаря для колхозов, МТС и совхозов.

Второй съезд уполномоченных промысловой кооперации СССР заверяет Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров СССР в том, что работники промысловой кооперации с честью исполнят свой патристический долг перед Родиной — максимально использовать свои внутренние резервы для увеличения производства нужных населению товаров, будут постоянно совершенствовать технику и технологию производства, еще шире развернут социалистическое соревнование, будут неустанно множить ряды передовиков, передовиков производства, настойчиво улучшать обслуживание непереставающих расти бытовых потребностей советских людей.

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — великая вдохновляющая и руководящая сила советского народа в борьбе за построение коммунизма!

Да здравствует наше родное Советское правительство!

Да здравствует наша могучая Родина — Союз Советских Социалистических Республик!

ВТОРОЙ СЪЕЗД УПОЛНОМОЧЕННЫХ ПРОМЫСЛОВОЙ КООПЕРАЦИИ СССР.

День родного Кузбасса

Горняки mnoжат трудовые успехи

ОСИНИКИ, 22 декабря. (Корр. «Кузбасса»). В соревновании шахтерских коллективов рудника за досрочное выполнение пятилетки лучших результатов добиваются горняки шахты «Капитальная-2». С большим подъемом трудятся здесь коллективы участков № 2 и 4, которыми руководят т. Писляр и Домовской. Они добились ныне 15 эшелонов сверхпланового топлива.

В последнее время значительно улучшилась работа коллектив самого крупного в тресте участка № 8, где начальником тов. Титаренко. Из его лав на-гора ежедневно выдвигается свыше тысячи тонн угля, при плане 800 тонн. Добыча бригады тт. Нижмака, Власова, Горбатюка перевыполняют сменные задания в полтора раза.

На шахте «Капитальная-1» коллектив участка № 6 (начальник тов. Ефимов) отправил недавно на-гора 12-й эшелон сверхпланового топлива и работает сейчас в счет февраля 1955 года. Тысячи тонн угля дополнительно к заданию выданы в декабре горняки участков № 2, 5, 8. Самой высокопроизводительной работой славятся здесь бригады тт. Войнова, Батаргалева, Брункина, Наймайера, Працюка и Дель.

На шахте «Капитальная-1» развернулось соревнование за снижение себестоимости угля, за повышение его качества.

659 плавков за одну кампанию

СТАЛИНСК, 22 декабря. (Корр. «Кузбасса»). 20 декабря на холодный ремонт поставлена мартеновская печь № 9, на которой сталевары Коняхин, Хворов и Синичин сварили за кампанию 659 плавков. Таким образом, рекорд стойкости хромогарнезитового свода, установленный сталеварами пятой печи, перекрывает.

Характерно, что сталевары этой печи к концу кампании не увеличивали, а сокращали продолжительность плавки. Всего за кампанию сварили 380 скоростных плавков. На этом экономлено время, достаточное для выпуска 30 дополнительных плавков.

Производство металла по сравнению с прошлым годом на мартеновской печи возросло на 8 процентов, а с'em стали с одного квадратного метра пода увеличился на 530 килограммов. Продолжительность плавки в среднем сократилась на 29 минут, 76,9 процента плавков выпущено по графику или раньше его. Экономика средств от снижения себестоимости составляет более ста тысяч рублей.

Сталевары Коняхин, Хворов и Синичин 13 декабря завершили годовое задание. До конца года они обязались выплавить еще несколько тысяч тонн добротной кузнецкой стали.

Годовой план — досрочно

ПРОКОПЬЕВСК, 21 декабря. (Корр. «Кузбасса»). Хорошо работает в нынешнем году коллектив шахты имени Молотова. Совершенствуя производство, горняки неуклонно наращивают темпы добычи угля. 21 декабря шахта работровала о завершении годовой программы. Производительность труда против прошлого года выросла на 6,7 процента.

Настойчивая борьба за строгий режим экономики позволила шахтерам снизить себестоимость тонны угля на 1 рубль 25 копеек. За счет этого за 11 месяцев сэкономлено 800 тысяч рублей.

Лучших показателей в соревновании добились коллективы участков, возглавляемые тт. Кувшиновым, Ковальским и Голдаванским. Сейчас топливо в счет 1955 года на шахте выдают шесть участков.
 В ответ на патристический призыв москвичей коллектив шахты имени Молотова решил до конца года довести счет сверхпланового топлива до 23 эшелонов.

Инициатива и опыт передовиков

Как мы водим тяжеловесные поезда

Рассказ старшего машиниста депо Тайга М. М. ДРОБИНА

В депо Тайга я работаю старшим машинистом с 1946 года. Понятно, что за это время накопил немалый опыт. Он особенно пригодился, когда у нас широко развернулось движение тяжеловесников. За 10 месяцев этого года наши паровозные бригады провели 121 тяжеловесный состав, перевезли на них почти тысячу тонн сверхплановых грузов. За это время техническая скорость перевезла норму на 0,7 километра, а среднесуточный пробег — на 15 километров.

Особенно хороших успехов мы добились в ноябре. В этом месяце мы техническую скорость превыполнили на 3 километра, а среднесуточный пробег — на 27 километров. Что в нашем деле является самым важным для достижения успеха? Мне думается — правильное содержание и добросовестный уход за паровозом. Надо всегда быть уверенным, что машина находится в полном порядке и тебя не подведет. Мы не ждем, пока паровоз станет на промывочный ремонт, а сами исправляем все замеченные дефекты.

Оборачивается ли предохранительная струнка тормозной передачи, лопнет ли паровая трубка или что другое — все мы поправляем немедленно. Сделать это тем более возможно, что многие из членов бригад хорошо изучили слесарное мастерство. Паровоз требует любовного ухода: во время закрепи дышловые и крейскопные гайки, следи за буксовыми клиньями, чтобы из-за их неисправности не разбавались подшипники, за тормозной рычажной передачей, рессорным подвешиванием. Проверь прессмасленки, чтобы они подавали смазку во все точки, точности и все другие крупные и мелкие узлы машины.

Большое внимание мы уделяем уходу за котлом. Своевременно заливаем антинакипин определенными порциями, продуваем. Он у нас всегда чист, а чистый котел дает лучшее паробразование.

Такой уход за машиной не только обеспечивает безаварийную работу, но ускоряет промывочный ремонт и позволяет совершенно искоренить межпоездный заход в депо. В октябре, например, машина стояла на промывке всего 13 часов при норме 20.

Во время ремонта мы принимаем в нем самое активное участие. Я, как старший машинист, строго слежу за качеством работы слесарей, проверяю их. Помощники машинистов и машинисты делают набивку паровых салынок, подбивку подбуксовых коробков, переборку тендерных боек. Кочегары чистят паровоз, исправляют смазочную посуду и т. д.

Мы хорошо готовимся к каждой поездке, но особенно тщательно ведем эту работу перед отправкой с тяжеловесным составом. Каждый машинист понимает, что одно дело вести поезд нормального веса, другое — тяжеловес. Если обычно мы держим давление пара в котле 11—12 атмосфер, то с тяжеловесом повышаем его до 14 атмосфер. Когда ведем тяжеловес, важно держать определенную скорость, не упустить давление пара в котле и иметь в достатке воду.

В этих случаях очень многое зависит от помощника машиниста. Мой помощник тов. Павлов пристально следит, чтобы в топке все время был хороший огонь. За 5 минут до отправления он направляет топку, доливается получения в ней хорошего огня, держит воду на три четверти водомерного стекла.

Следовательно, нам очень важно знать, какой состав мы поведем. Но должен отметить, что в организации тяжеловесного движения есть еще много недостатков. Командиры служб движения не всегда ставят нас в известность о состоянии. Лишь с приходом главного кондуктора мы узнаем об этом очень важным для нас моменте.

У некоторых механиков бывают очень случаи обрыва поездов в пути следования. Я лично восьмой год работаю без малейшего брака. Чем я этого добился? Профиль пути я, конечно, хорошо знаю. Это серьезно помогает. Но надо и знать, как вести поезд по этому профилю. Прежде всего с места я стараюсь трогать плавно, без рывков. После остановки поезда надо выждать полный отпуск тормозов, минут 5—7 для большегрузного состава и 3—5 минут для поезда обычного веса.

По ломаному профилю тяжеловесный поезд, особенно большой длины, следует вести в растянутом состоянии. Это значит, что сцепка между вагонами должна быть натянута до предела. При спуске регулятор я держу на малом клапане и давление пара снижается, а при выходе на подъем пар прибавляю. В этом случае поезд будет все время в одном состоянии, и обрыва не произойдет.

Наши бригады — машинист Мартынов, помощники Павлов, Анучин, кочегары Хайновский, Дворов, Костенков ведут неустанную борьбу за экономию топлива. В этом году мы уже сэкономили 130 тонн угля, из них только в ноябре 30,4 тонны.

Как мы этого достигли? На легких профилях пути помощник машиниста закрывает стоккер и направляет топку вручную. Забростит 2—3 лопаты угля — и хватит. Зато на тяжелых профилях он пускает стоккер. Такое комбинированное отопление, в зависимости от профиля пути, очень помогает расходовать меньше угля. Мы собираем уголь. Это обеспечивает более полное сгорание, дает меньше уноса в трубу.

В связи с экономией угля следует остановиться вот на каком вопросе. Мы пользуемся угли разных месторождений: заосерский, черногольский, черемховские и т. д. От правильной их смеси зависит и наиболее эффективное использование.

Нам очень важно знать, какие угли дали на паровоз. Но часто говорят: вот вам 7 тонн черногольских и 5 заосерских. А на деле смесь совсем другая.

— Давайте нам побольше тяжеловесов, откройте «зеленую улицу», — просим мы движенье, — и тогда паровозники сумеют перевезти еще больше сверхплановых грузов для народного хозяйства страны

Крупная победа железнодорожников

19 декабря многотысячный отряд железнодорожников Томской магистрали одержал крупную победу — досрочно завершил годовой план погрузки и перевозок.

В этот день с 18 часов московского времени в разные концы страны направились маршруты в счет нового, 1955 года.

Ответа на призыв передовых коллективов Москвы, железнодорожники Кузбасса многое сделали по мобилизации внутренних резервов. Сверх государственного плана погружены тысячи вагонов каменного угля, десятки тысяч вагонов зерна. Значительно улучшились качественные показатели работы дороги. Выдающихся успехов добились работники Устьского энергоучастка и станции Судженка, которым присуждены переходящие Красные знамена Министерства путей сообщения и ВЦСПС. Три квартала подряд держит переходящее Красное знамя Совета Министров СССР коллектив Промышленной дистанции пути.

В борьбе за досрочное выполнение плана и лучше использование вагонов ценный вклад внесли лесовоски Тайгинского отделения. Со станции Судженка только за счет уплотненной погрузки дополнительно отправлено в 1954 году в тех же вагонах свыше 14 тысяч тонн угля. Лесовоски этой станции тт. Приходко и Белова дополнительно погрузили в этом году около 8 тысяч тонн топлива. Лесовоски станции Анжерская погрузили сверх плана за счет лучшего использования подвижного состава тысячи тонн угля.

В текущем году широко развернулось соревнование за вождение тяжеловесных поездов. Следуя замечательной инициативе знатного машиниста Томской дороги, депутата Верховного Совета СССР Павла Шолкина, водители локомотивов точно по графику доставляют поезда, вес которых превышает норму на 500—1000 тонн. Это позволило дополнительно перевезти свыше 30 миллионов тонн грузов.

Сотни машинистов, по примеру тайгинского водителя локомотивов Евгения Бондыча, досрочно выполнили свои личные пятилетки. Евгений Бондыч за четыре года своего паровозного перевез столько грузов, сколько нужно было перевезти за пятилетие. Работая в счет 1955 года, железнодорожники Кузбасса усиливают темпы перевозок грузов народного хозяйства.

Г. БОРИСОВ.

План товароборота перевыполнен

Кемеровский райпотребсоюз перевыполнил годовой план розничного товароборота. Сверх плана в районе продано товаров на несколько тысяч рублей. Среди передовых селень — Осинское, Андреевское, Воскресенское, Мужожинское, Мазуровский совхозрайкооп.

Заведующий сельмагом Воскресенского селень тов. Марков по праву считается одним из лучших работников прилавка в районе. Тов. Марков повседневно изучает запросы покупателей. Поэтому почти всегда колхозники могут найти в магазине все, что им нужно. Отлично работают продавцы Березовского селень тов. Тихонов и Комиссаровского селень тов. Крюков.

Колхозники приобрели в этом году много ценных вещей. Они купили швейные машины, мотоциклы, радиоприемники, мебель, шерстяные и шелковые ткани.

Покупателями являются не только члены сельскохозяйственных артелей, но и сами колхозы. 25 грузовых и легковых машин приобрели нынче колхозы имени Карла Маркса, имени Андреява, «Путь Ленина» и другие.

Торговать культурно, изо дня в день расширять ассортимент товаров — стало девизом работников прилавка Кемеровского района.

Я. БУЙМОВ, зав. торговым отделом Кемеровского райпотребсоюза

Открытие памятника И. В. Сталину

БАТУМИ, 21 декабря. (ТАСС). Сегодня здесь состоялся многолюдный митинг, посвященный торжественному открытию памятника И. В. Сталину. Памятник сооружен на обширной площадке у входа в приморский парк.

На митинге выступил секретарь ЦК КП Грузии тов. Гоциридзе, секретарь Ад-

жарского обкома партии тов. Мамуладзе, пост тов. Садукадзе и другие.

Памятник представляет собой бронзовую фигуру Сталина, установленную на пьедестале из темного полированного гранита. Памятник сооружен по проекту скульптора лауреата Сталинской премии В. Топуридзе и архитекторов Б. Джавишвили, Н. Абашидзе.

О СОЗЫВЕ ВОСЬМОЙ СЕССИИ КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Исполком Кемеровского областного Совета доводит до сведения депутатов областного Совета, что в понедельник, 27 декабря 1954 года, в 10 часов утра созывается восьмая сессия областного Совета депутатов трудящихся (четвертого созыва).

Сессия состоится в клубе коксохимзавода.

Исполком областного Совета,

Второй Всесоюзный съезд советских писателей

Вечернее заседание 20 декабря

На вечернем заседании съезда 20 декабря председательствовал Мирзо Турсунзаде.

С докладом об основных проблемах советской литературной критики выступил Б. Рюриков. Он охарактеризовал состояние и задачи критики, проанализировал причины ее серьезного отставания. Задачи, стоящие перед литературной критикой и литературоведением в борьбе за идейные основы нашей литературы, за ее реалистическую глубину и правдивость, за высокое художественное мастерство, исключительные величия. Неся всему свету идеи гуманизма, мира, демократии, наша литература противостоит той, которая пропагандирует звериный индивидуализм, или «американский образ жизни».

Последние двадцатилетия, сказал он, отмечены повышенным научным уровнем советского литературоведения, преодоления чуждые концепции и взгляды. Доклады называют литературоведческие труды, посвященные истории братских литератур и отдельным классикам отечественной и мировой литературы. Вместе с тем он высказывает упрек в адрес Института мировой литературы Академии наук СССР, до сих пор не выпустившего труда по истории советской литературы, хотя работа над ним ведется почти 20 лет.

Докладчик указывает, что недостатки литературоведения перекочевали в школьные учебники и программы. До сих пор литературу часто преподавали, как иллюстрацию к истории, забывая, что это мир образов, мир прекрасного. В учебниках краткий и беглый разбор «художественной специфики» дается часто в конце, в виде добавления. Нет программ, нет учебника по эстетике или даже сборника статей по вопросам философии искусства. Институты философии и мировой литературы Академии наук СССР вяло, нецелесообразно занимаются разработкой этих проблем.

Глубоко не разработаны жизненно важные для искусства вопросы — о сатире, о конфликте, о положительном герое, о

принципах типизации, о трагическом и комическом, вопрос о методе и стиле искусства.

В исторических документах ЦК партии по идеологическим вопросам продолжает тов. Рюриков, была разоблачена тенденция к безидейности, к эстетскому отрыву от народа. Нашлись в нашей среде люди, которые думали, что, разгромив врага, одержав великую победу над фашизмом, мы можем забыть об идейных требованиях, ориентироваться на развлекательное искусство. Партия осудила эти демобилизационные настроения. Советская общественность подвергла острой критике космополитические идеи, ложные взгляды о том, что в русской литературе якобы не было образа положительного героя, а также эстетский нигилизм. Общественность столь же последовательно выступала против вульгарного социологизма и упрощенчества.

Нашей критике, отмечает оратор, не хватает широкого взгляда на развитие жизни и литературы. Исчезли со страниц журналов годовые обзоры литературы, замечательная традиция которых идет от Белинского. Возможно, говорит оратор, что некоторые критики не хотели писать обзорные статьи в январе, ожидая оценок, которые будут даны в марте—апреле. Но это отнюдь не свидетельствует об их сластолюбии и самостоятельности.

Тов. Рюриков говорит об ответственности Союза советских писателей за серьезное отставание критики. Явно недостаточное место, которое отводится ей на страницах газет и журналов. Початые органы Союза — журналы, альманахи, «Литературная газета» сделали непростительно мало для воспитания молодых критиков. Одна из важнейших задач Союза советских писателей — продуманно, настойчиво улучшить всю работу критики.

Председательствующий объявляет: Слово предоставляется великому негритинскому певцу, неугасшему борцу за счастье человечества Полю Робсону.

В зале вспыхивают бурные овации. Несмотря на то, что американские власти отказали Полю Робсону в визе на

выезд из США, его речь, записанная на пленку, в этот вечер прозвучала на съезде советских писателей.

Мы, защитники мира, говорит он, отчаянно сознаем грозящую всем нам опасность. К счастью, несмотря на эти нападки, американский народ все же пробуждается. Он тоже хочет мира, и нужно помочь ему как можно шире принять участие в борьбе за мир, в борьбе, которой отдадут свои силы миллионы людей на всем земном шаре.

Мы, американские борцы за мир, с обновленной энергией продолжаем нашу борьбу, несмотря на террор, несмотря на все трудности и препятствия.

Спасибо вам за ваши неутомимые усилия в борьбе за мир. Народы, борющиеся за свободу, видят, что вы сделали возможным дружбу, равенство людей, независимо от их культуры и цвета кожи.

Помните, что я истинный друг советского народа, сказал в заключение Полю Робсону. Передайте мой привет советским людям и особенно — детям. Много, много детей из самых различных местностей Америки просили меня передать привет вам и вашим детям. Да, им принадлежит прекрасное будущее, потому что мы обязательно завоеваем мир. Мир победит войну!

Затем выступил Г. Мустафин. Он говорил об успехах казахской советской литературы, называет ряд произведений, созданных казахскими поэтами и прозаиками. Остановившись на вопросах перевода с национальных языков, оратор подчеркивает, что перевод — это не ремесло, а искусство, переводчик должен знать жизнь, быт и традиции народа, овладеть стилистическими особенностями и творческой природой оригинала.

Выступает французская писательница Эльза Триоле. Она говорит о большой роли, которую играет для читателей Западной советская литература, вселяющая в них веру, надежду, любовь к человеку.

Выступивший последним на вечернем заседании кинорежиссер А. Домженко приветил свою речь вопросам развития кинодраматургии.

Высокое звание лауреата международной Сталинской премии заслужил всей своей деятельностью выдающийся представитель французского рабочего движения Ален Ле Лепан — генеральный секретарь Всесоюзной конфедерации труда Франции. Уже третье десятилетие своей жизни Ален Ле Лепан отдает делу защиты интересов трудящихся. Борьба за экономические интересы рабочих и служащих закономерно привела его к необходимости активного участия в борьбе за мир, против угрозы новой войны и гонки вооружений, несущей трудящимся, лишь один лишения. Он неустанно призывает профсоюзное движение своей страны к активным действиям против планов подготовки новой войны. Чтобы разяснить трудящимся их задачи в этой борьбе, он пишет брошюры, показывающую, какую опасность для Франции заключают в себе планы создания ЕОС. Он был в первых рядах борцов против войны в Индо-Китае. Сегодня вместе с другими патриотами Франции он борется против лондонских и парижских соглашений, представляющих прямую угрозу национальным интересам французского народа. Профсоюзное движение Франции вносит в эту патристическую борьбу народа свою выдающуюся вклад. Присуждение премии Алену Ле Лепану — активному борцу за интересы трудящихся и патриоту — есть международное признание его заслуг перед своей страной, перед народами всего мира.

Сталинской премией мира награжден общественный деятель Бирмы, выдающийся представитель культуры этой страны Такин Кодо Хманг. Писатель, историк, философ, ветеран национально-освободительной борьбы бирманского народа Такин Кодо Хманг пользуется громадным уважением в своей стране; народ любовно называет его «великим старцем Бирмы». За свою долгую жизнь он написал около сотни пьес, романов, поэм и песен, на которых воспитывалось целое поколение борцов за национальную независимость Бирмы. Он написал также ряд книг по истории своей страны, по истории бирманской культуры и литературы, многие из которых используются как общепринятые учебники.

В период британского владычества в Бирме Хманг стоял во главе партии «Такинов», ставившей своей целью освобождение страны от иностранного гнета. Эта партия играла в то время выдающую роль в политической жизни страны и объединяла вокруг себя все национальные силы. После второй мировой войны мы видим Хманга в числе активных борцов за мир в Азии и во всем мире. В мае 1952 года Первый Всебирманский конгресс сторонников мира избирает его президентом Национального комитета этого конгресса.

Выдающиеся борцы за мир

Академик Д. В. СКОБЕЛЬЦЫН, Председатель Комитета по международным Сталинским премиям «За укрепление мира между народами»

Под руководством комитета в Бирме было собрано около миллиона подписей под Воззванием о Пакте Мира между пятью державами. Не раз Такин Кодо Хманг поднимал свой голос протеста против войны в Корее, против проновок американского империализма в Юго-Восточной Азии. Великий писатель бирманского народа, патриарх его национально-освободительной борьбы Такин Кодо Хманг и сегодня воплощает в себе лучшие чаяния и желания своего народа. Присуждение ему международной Сталинской премии — это заслуженная награда за его многолетнюю прогрессивную деятельность, она будет с большим удовлетворением встречена народом Бирмы.

Среди лауреатов международной Сталинской премии — выдающийся немецкий поэт и драматург Бертольд Брехт, имя которого хорошо известно в Германии. Убедительным борцом против милитаризма Бертольд Брехт становится еще в годы, непосредственно следовавшие за первой мировой войной. Его «Баллада о мертвом солдате» была в то время одним из самых популярных в Германии антивоенных произведений. В последующие годы Брехт делается любимым поэтом широких масс. Когда немецкий народ находился под пятой гитлеризма, он создал в эмиграции ряд значительных произведений («Страх и отчаяние в Третьей империи» и другие), которые сыграли большую роль в борьбе с фашизмом.

С 1947 года Бертольд Брехт живет в Германской Демократической Республике и активно участвует в строительстве новой жизни немецкого народа. Многие его произведения, произанные идеями борьбы за мир и демократию, за счастье человека, широко распространены как на востоке, так и на западе Германии. Бертольд Брехт находится в первых рядах патристических сил немецкого народа, борющихся за мирное воссоединение своей родины, против растущей угрозы германского милитаризма, за мир и дружбу немецкого народа со всеми другими народами.

Комитет присудил премию замечательному физическому ученому и общественному деятелю Феликсу Иверсену. Сторонники мира в Финляндии и в странах Скандинавии знают его как одного из искренних и бескорыстных деятелей пацифистского движения. Начало пацифистской деятельности Иверсена относится еще к 20-м годам. Первая мировая война и ее последствия оказали решающее влияние на мировоззрение молодого ученого, и он решил посвятить свою жизнь защите мира. С 1926 года он — руководитель пацифистской организации «Союз мира Финляндии», а с 1935 года — председатель «Союза мира северных стран» — объединения пацифистских организаций Скандинавии. Когда после второй мировой войны развернулось движение сторонников мира, Феликс Иверсен без колебаний примкнул к нему. Выступая на съезде «Союза мира Финляндии» в 1949 году, он заявил: «Программа сторонников мира такова, что все действительные друзья мира могут безоговорочно одобрить ее». Возглавляемый «Союзом мира Финляндии» вступает как коллективный член в организацию «Сторонники мира в Финляндии», а сам Иверсен становится вице-председателем этой организации. Он разглагольствует энергичную борьбу против гонки вооружений, против репарационной Западной Германии. Залог безопасности народов Скандинавии Иверсен видит в том, чтобы государства этого полуострова не входили ни в какие агрессивные союзы, проводили миролюбивую политику.

Присуждение Феликсу Иверсену Сталинской премии мира подчеркивает, что борьба за мир объединяет всех людей доброй воли независимо от их политических взглядов, что искренние, честные пацифисты всегда найдут общий язык со всеми сторонниками мира, когда речь идет о защите жизненных интересов народов.

Следующим в списке лауреатов стоит имя Андре Боннара — крупного швейцарского ученого-лингвиста, хорошо известного в научных и общественных кругах Западной Европы. Хотя научные интересы проф. Боннара связаны с древним миром, — многие люди он преподает в Лозанском университете древнегреческий язык и литературу, — он не замыкается, однако, в рамках науки и видит ее связь с задачами современности. Поэтому естественно, что, когда после Вроцлавского конгресса деятелей культуры в 1948 году во всех европейских странах началось широкое движение интеллигенции в защиту мира, проф. Боннар не остался в стороне. Он выступил с инициативой объединения всех миролюбивых элементов Швейцарии в единое движение. С 1949 года проф. Боннар возглавляет комитет сторонников

мира Швейцарии. Несмотря на нападки, проф. Боннар, как истинный ученый, живущий интересами народа, находится в первых рядах прогрессивного движения современности, каким является движение в защиту мира.

С большим удовлетворением будет встречено в Латинской Америке присуждение Сталинской премии мира выдающемуся ученому и известному политическому деятелю Бальдемеро Сандин Камо. В глазах латиноамериканских народов Бальдемеро Сандин Камо — это наиболее яркий представитель гуманизма и либерализма, который не остался верен на протяжении всей своей долгой жизни. Действительность и знания Сандин Камо чрезвычайно разнообразны. Он автор многочисленных трудов по филологии, замечательных знаток европейской литературы. Его научные заслуги отмечены присуждением ему звания почетного доктора Эдинбургского и Боготинского университетов. Вместе с тем это выдающийся деятель либеральной партии Колумбии, дипломат, занимавший важные государственные посты у себя в стране и за границей. Всегда и всюду Сандин Камо оставался человеком твердых демократических принципов, прямым и честным в своих действиях.

С первых же шагов движения сторонников мира в Колумбии и Латинской Америке Сандин Камо вошел в его ряды и ныне является почетным президентом Комитета защиты мира Колумбии. Несмотря на преклонные годы, он не оставляет перу публициста, общается с народом с призывами бороться с пропагандой новой войны, против посягательств американского империализма на свободу и независимость Колумбии и других стран латиноамериканского континента. Неоднократные нападки на него со стороны реакции не смогли остановить Сандин Камо отказать от своих убеждений, в котором он пришел в результате большой и честной жизни. Он не раз приветствовал демократический лагерь, возглавляемый Советским Союзом, как светоч свободы и прогресса, оплот независимости и безопасности всех народов мира. Присуждение международной Сталинской премии Бальдемеро Сандин Камо — это признание его выдающихся заслуг перед народами Латинской Америки, перед делом сохранения мира во всем мире.

Международная Сталинская премия впервые присуждена представителю Индонезии. Проф. Прибено известен в своей стране как один из видных деятелей индонезийской культуры, активно борющийся за сохранение мира в Азии и во всем мире. Видный специалист по вопросам языкознания проф. Прибено вместе с тем ведет активную общественную деятельность как вице-председатель Комитета защиты мира Индонезии. Как известно, в этой стране всенародное движение за национальную независимость, за мир достигло в последние годы большого размаха. Индонезийский народ борется за полное освобождение своей родины от иностранной зависимости, против агрессивных напатов, в которые стремится втянуть Индонезию, как и другие страны Юго-Восточной Азии, американские империалисты. Присуждение Сталинской премии мира представителю Индонезии означает, что эта борющаяся индонезийского народа получает широкое признание и поддержку со стороны международной демократической общественности.

В числе награжденных премией — крупный кубинский поэт, видный общественный деятель и публицист Николай Гильем. Поэзия Гильема, глубоко народная по своему существу, пользуется большой популярностью не только на Кубе, но и во всех странах латиноамериканского континента. Его стихи переведены на французский, немецкий, английский, португальский и другие языки мира, а многие из них переведены на музыку. В 1952 г. Гильем выпустил книгу «Све-народный голубь», которая является образцом боевой поэзии, направленной на защиту мира, против угнетения американским империализмом народов Латинской Америки. Николай Гильем обещал все латиноамериканские республики, а также многие страны Европы, всюду выступая с четким своим стихом, зовущих к борьбе за освобождение народов, за мир и демократию. Присуждение Сталинской премии мира Николаю Гильему послужит новым стимулом для поэта, яркий талант которого целиком поставлен на службу делу мира и свободы народов.

Всенародная борьба в защиту мира ширится и крепнет, охватывая все страны и все континенты. Она порождает все новых и новых героев, поднимающихся благодаря своей благородной деятельности признанию и любовью широких народных масс. Наш Комитет стремится выразить эту всенародную признательность к тем людям, которые отдают все силы своей души, всю свою энергию и талант достигают возвышенной цели нашего времени — обеспечения мирного и дружественного сотрудничества всех народов, независимо от цвета их кожи, от их социального и государственного строя.

Утреннее заседание 21 декабря

На утреннем заседании 21 декабря, открывшемся под председательством Б. Рербаева, продолжилось обсуждение доклада и докладов. В своих выступлениях делегаты говорят о развитии многонациональной советской литературы, подвергают анализу произведения писателей, критикуют недостатки в деятельности Союза, подчеркивают необходимость еще более тесной связи писателей с народом. Живым выражением единства советской литературы и народа является поток приветственных телеграмм и писем, идущих в эти дни в Колонный зал Дома Советов со всех концов страны. Съезд писателей приветствуют появившиеся Тисси и военные моряки Краснознаменного Бронфлота, комсомольцы Белоруссии и колхозники в Одессине, молодые рабочие ленинградского завода «Вулкан» и трактористы из тракторной бригады П. Англинского...

Выступивший первым поэт А. Яшин сказал, что поэзия проглатывает огромные сдвиги, которые произошли в жизни колхозного села, и те трудности, которые деревня преодолевает. С другой стороны, в некоторых послевоенных стихах имеются элементы лакировки действительности. Оратор говорил далее о чувстве ответственности писателей за правдивое отображение действительности.

Режиссер писатель Л. Реммелгас говорил о методе социалистического реализма, на основе которого развивается не

только советская литература, но и вся прогрессивная литература мира.

Он подчеркивает, что Союз советских писателей оказывает недостаточное внимание эстонским писателям.

Слово предоставляется секретарю ВЦСПС тов. П. Н. Коробовой, которая зачитывает приветствие съезду от советских профсоюзов.

В приветствии отмечается, что своими произведениями писатели оказывают глубокое влияние на формирование духовного облика советского человека — патриота, труженика, стойкого борца за мир, человека высокой морали. В своей деятельности по коммунистическому воспитанию масс профсоюзы широко используют советскую литературу.

Трудящиеся всех профессий, говорится в приветствии, ждут от своих писателей создания новых произведений, которые раскрывали бы богатый душевный мир советских людей, воплощали в образах своих героев все многообразие их трудовой деятельности, общественной и личной жизни в неразрывном единстве. От писателей рабочие и служащие ждут также высококачественный и высокохудожественный репертуар для драматических коллективов художественной самодеятельности.

Алексей Талвир (Чувашская АССР) остановился на вопросах перевода. Он осудил перевод по подсочнику, при котором переводчик зачастую не только не может передать богатство и красоту оригинала,

но порой искажает авторский текст. Прозидиум и правление Союза советских писателей, говорит оратор, должны обобщать опыт переводческой работы, накопленный в республиках.

Писатель К. Маликов говорит о развитии литературы в Киргизской ССР. Он отмечает, что за последнее время ослабла связь Союза советских писателей СССР с литераторами союзных республик, представители Союза приезжают туда только к пленумам и съездам.

С приветствием съезду выступил представитель Союза писателей Чехословакии Ян Драга. Он говорит о большой популярности советской литературы, ставшей в Чехословакии замечательным помощником в деле воспитания нового социалистического человека.

«С Советским Союзом на вечные времена!» Эти слова делегаты и гости встречают бурными аплодисментами.

На трибуну поднимается известная чешская писательница Мария Майерова. Она преподносит в дар съезду большую, искусно выполненную мастерами Чехословакии хрустальную вазу.

Затем участников съезда приветствует прогрессивный голландский писатель Тейн де Фрис.

На утреннем заседании выступили также О. Берггольц, П. Нолянион, балканский писатель М. Карим, С. Мирсанов, Я. Ругов (Карело-Финская ССР).

(АСС).

но порой искажает авторский текст. Прозидиум и правление Союза советских писателей, говорит оратор, должны обобщать опыт переводческой работы, накопленный в республиках.

Писатель К. Маликов говорит о развитии литературы в Киргизской ССР. Он отмечает, что за последнее время ослабла связь Союза советских писателей СССР с литераторами союзных республик, представители Союза приезжают туда только к пленумам и съездам.

С приветствием съезду выступил представитель Союза писателей Чехословакии Ян Драга. Он говорит о большой популярности советской литературы, ставшей в Чехословакии замечательным помощником в деле воспитания нового социалистического человека.

«С Советским Союзом на вечные времена!» Эти слова делегаты и гости встречают бурными аплодисментами.

На трибуну поднимается известная чешская писательница Мария Майерова. Она преподносит в дар съезду большую, искусно выполненную мастерами Чехословакии хрустальную вазу.

Затем участников съезда приветствует прогрессивный голландский писатель Тейн де Фрис.

На утреннем заседании выступили также О. Берггольц, П. Нолянион, балканский писатель М. Карим, С. Мирсанов, Я. Ругов (Карело-Финская ССР).

(АСС).

Хорошую книгу — детям

Достижения советской детской литературы несомненны, но это не значит, что она полностью отвечает тем запросам, которые к ней предъявляются. Многие темы все еще не нашли яркого освещения в книгах для подростков и юношества.

Круг вопросов, интересующих ребенка 11—14 лет, необычайно широк. Дети в этом возрасте уже интересуются событиями за рубежом, борьбой за мир, которая растет и ширится по всему земному шару.

Школьники хотят иметь художественную, интересно написанную книгу о великих стройках, о планах преобразования природы.

Перед детскими писателями попрежнему стоит задача — создать целую серию поэтических и прозаических книг, посвященных темам дружбы народов и жи-

ни детей в странах народной демократии. Такая книга должна быть не только конкретной, но и предельно эмоциональной, яркой и образной.

Многие ребята интересуются миром Вселенной, и в этой области для них не имеется ничего интересного, поучительного, кроме брошюр популярной литературы, где на сухих расчетах и чертежах построено описание того или иного раздела.

Недопустимо бедны у нас такие жанры, как научно-фантастический и приключенческий, хотя всем известна любовь читателей среднего школьного возраста именно к таким произведениям.

Следует отметить, что за последнее время мало сделано и в излюбленном детьми жанре сказки, хотя именно при помощи сказочной формы можно наиболее легко и доходчиво прививать ребятам основы э-

стетических понятий. Сказка близка пониманию детей, заставляет их создавать в воображении красочные образы, ярко и сильно переживать события.

А почему бы писателям не заняться драматизацией русских народных сказок, сказов, былин, которые доступны по своему содержанию, читаются и слушаются подростками с большим интересом?

Дорогие товарищи-писатели! Все свои силы и способности, желания и стремления направьте на то, чтобы ваши произведения отечдали запросам юного читателя, заставили бы любить и уважать книгу, а также и того, кто написал эту книгу.

О. ФИЛИМОНОВА,
заслуженная учительница РСФСР,
г. Кемерово,
школа № 19.

тических понятий. Сказка близка пониманию детей, заставляет их создавать в воображении красочные образы, ярко и сильно переживать события.

А почему бы писателям не заняться драматизацией русских народных сказок, сказов, былин, которые доступны по своему содержанию, читаются и слушаются подростками с большим интересом?

Дорогие товарищи-писатели! Все свои силы и способности, желания и стремления направьте на то, чтобы ваши произведения отечдали запросам юного читателя, заставили бы любить и уважать книгу, а также и того, кто написал эту книгу.

О. ФИЛИМОНОВА,
заслуженная учительница РСФСР,
г. Кемерово,
школа № 19.

СВОДКА

областного управления сельского хозяйства о ходе ремонта тракторов в МТС на 20 декабря 1954 года (В процентах к плану четвертого квартала)

1. Елькевская (директор тов. Самсонов, главный инженер тов. Фисун)	117,9	30. Улановская (тт. Ефимов, Гридасов)	51,5
2. Копыловская (тт. Кузьмин, Григориади)	100,0	31. Барнадатская (тт. Еремеев, Серебрянников)	50,0
3. Байкальская (тт. Власов, Шапочкин)	89,3	32. Трудовойская (тт. Папай, Сидоров)	48,6
4. Беркуловская (тт. Батулин, Буренков)	88,5	33. Верх-Чебулдинская (тт. Язьков, Гамелев)	48,6
5. Пачинская (тт. Гаман, Егоров)	84,6	34. Красно-Орловская (тт. Асташков, Голубнов)	46,4
6. Усть-Сертинская (тт. Муранкин, Невзвестных)	79,3	35. Кузевская (тт. Ачкасов, Сидоров)	44,4
7. Горская (тт. Носков, Косачев)	79,2	36. Усть-Сосновская (тт. Астафьев, Соин)	43,3
8. Литвиновская (тт. Богомяков, Никитин)	75,9	37. Промышленовская (тт. Дмитриев, Юрков)	41,9
9. Чесноковская (тт. Немазаный, Корнин)	75,0	38. Титовская (тт. Яковлев, Кулешов)	40,0
10. Юргинская (тт. Морозов, Иванов)	75,0	39. Ленинская (тт. Левит, Донено)	35,9
11. Худяшевская (тт. Хамитов, Петров)	75,0	40. Черкасская (тт. Овчаренко, Саянин)	35,5
12. Итатская (тт. Прима, Слобникова)	70,6	41. Арловская (тт. Лысенко, Севрюков)	34,6
13. Маринская (тт. Долганов, Кононов)	70,4	42. Суджанинская (тт. Цыбулевский, Овчаров)	32,4
14. Чумайская (тт. Прокофьев, Ершов)	70,4	43. Суловская (тт. Долгополов, Стародубцев)	30,3
15. Кузнецкая (тт. Кисельца, Кобзарь)	66,7	44. Прокляевская (тт. Юрченко, Кремлев)	28,9
16. Тисувльская (тт. Трахантовский, Рукалев)	65,8	45. Тепловская (тт. Бутянов, Никитин)	28,6
17. Копыловская (тт. Скореленко, Одокин)	63,6	46. Некрасовская (тт. Воронин, Грейш)	25,7
18. Кемеровская (тт. Адаменко, Делов)	62,5	47. Троицкая (тт. Рудой, Поморнев)	25,5
19. Краснинская (тт. Телятников, Гусев)	62,5	48. Мало-Песчанская (тт. Петров, Кисанов)	25,0
20. Прокляевская (тт. Семилюкин, Белкин)	58,6	49. Пашковская (тт. Усков, Плотников)	25,0
21. Крапивинская (тт. Коновалов, Шербаков)	57,2	50. Варановская (тт. Меломед, Линский)	25,0
22. Тажинская (тт. Славнов, Шербаков)	57,2	51. Тардановская (тт. Петляковский, Самаркин)	22,6
23. Ижморская (тт. Казачков, Спиридонов)	57,1	52. Борочатская (тт. Халаликин, Кельман)	21,6
24. Ступинская (тт. Марков, Степанов)	56,6	53. Пермиковская (тт. Толкачев, Вершинин)	21,1
25. Сталинская (тт. Кузнецов, Леонтьев)	55,6	54. Зарубинская (тт. Васильев, Никитин)	20,0
26. Бачатская (тт. Романов, Устинов)	54,8	55. Кузнецовская (тт. Горбач, Кав)	19,2
27. Тарасовская (тт. Усацев, Дикарев)	53,8	56. Бурлаковская (тт. Воропаев, Петерский)	14,8
28. Поморцевская (тт. Туркин, Трибуцкий)	53,1	57. Лебедевская (тт. Куценко, Морозов)	—
29. Топкинская (тт. Афанасьев, Ясточкин)	52,9	58. Кондомская (тт. Воронков, Дмитренко)	—
		59. Первомайская (тт. Кобызев, Ляткин)	—

Новое на шахтах Ленинского рудника

В ноябре на шахте имени С. М. Кирова вновь пущен в эксплуатацию комбайн конструкции братьев Стажешских. Многие узлы его конструктивно изменены и усовершенствованы. Применение этой сложной машины позволяет механизировать не только отбойку и навалку угля, но и переноску забойного конвейера.

Горняки участка № 8 хорошо изучили новый комбайн. Машинисты Хохлов и Бабичев, работая в лаве № 27, дают за сутки по 240—260 тонн угля. Сейчас на счету участка числятся несколько сотен тонн сверхпланового топлива.

Но горняки не успокаиваются на достигнутом. Они настойчиво ищут пути повышения производительности новой машины. Ввиду того, что уголь пласта Емельяновского имеет большую крепость, возникла необходимость изменения угла установки резов комбайна. Поиски наиболее выгодного угла резов рабочие ведут в сотрудничестве с конструктором комбайна Стажешским. Проведение в жизнь этой мероприятия даст возможность довести производи-

Новое на шахтах Ленинского рудника

тельность нового комбайна до 400 тонн в сутки.

Коллектив участка № 8 взял обязательство в декабре добыть комбайном «КС-2» 1100 тонн дополнительного топлива.

☆☆☆

Коллектив лавы № 30 шахты «Комсомолец» на месяце в месяц перевыполняет план. Большая заслуга в этом принадлежит арбушанинцу Войновскому, который успевает добывать 150-метровую лаву за 6—7 часов. За высокое мастерство механизатору не раз присваивалось звание лучшего арбушанинца Кузбасса.

Сейчас тов. Войновский в сотрудничестве с научными сотрудниками Кузнецкого научно-исследовательского угольного института осваивает метод вождения врубовой машины с помощью лебедки «ЛНПК».

Лебедка специальной конструкции установлена на вентиляционном штреке. Замена упрямую стойку, она одновременно подтягивает предохранительный канат. Применение новой лебедки даст возможность при подрезке лавы экономить до ча-

Новое на шахтах Ленинского рудника

са времени, которое раньше уходило на переноску и установку упрямой стойки.

☆☆☆

В трех лавках шахты «Журилка-4» успешно применяется комбайн «Донбасс» с двухметровой шарнирно-скальвающимися барами. Такие бараы полностью механизуют навалку угля на конвейер.

При спусках комбайна в низ лавы бар обычно складывается. Его монтаж при заводе комбайна в иншу требовал обычно больших затрат сил и времени. Горняки лавы № 19 в помощь инженерно-технических работников шахты сумели упростить выполнение этой операции. Поверх верхней шехи бара они стали производить подвижной металлической стойкой. Монтаж комбайна ускорился на 30 минут.

Сокращение времени на производство отдельных операций цикла позволило горнякам шахты «Журилка-4» на много повысить темпы добычи угля. Ежедневно сейчас горняки добывают на 200—250 тонн топлива больше, чем в октябре.

Ф. КАЙГОРОДЦЕВ,
(Корр. «Кузбасса»).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Улучшать экономическое образование кадров

З. КУЗЬМИНА, секретарь Кемеровского горкома КПСС

диалектического хозяйства, в технике, в вопросах организации труда и повышения его производительности. На семинаре при Рудничном райкоме партии в этом году изучены такие темы, как «Социалистическая промышленность и задачи ее развития», «Управление социалистическим промышленным предприятием», «Внутризаводское планирование и техникофинансовый план предприятия».

Изучение экономической теории и конкретной экономики промышленности помогает руководящим кадрам научно осмысливать наиболее существенные процессы общественной жизни, находить правильное решение практических задач по руководству хозяйством.

Для коммунистов, впервые приступивших к изучению политической экономии, организовано 34 кружка, в которых обучаются 350 членов и кандидатов в члены КПСС. Руководителями кружков подобраны опытные пропагандисты, имеющие не только высшее специальное образование, но и политическое. В подавляющей части эти товарищи закончили либо вечерний университет марксизма-ленинизма, либо областную партийную школу. Среди них тов. Кондорский — начальник цеха азотно-тукового завода, тов. Штейн — зам. главного инженера кокшицкого завода, тов. Добровольский — начальник отдела организации труда и зарплаты на заводе «Кузбассэлектромотор» и другие.

В помощь пропагандистам при библиотеке горкома партии организовано чтение лекций и проведение консультаций. Работники отдела пропаганды и агитации горкома и райкомов партии систематически посещают занятия кружков по политической экономии. Анализ занятий помогает пропагандистам повышать их качество. Все пропагандисты и слушатели кружков обеспечены учебниками.

Учитывая, что в следующем году у нас резко возрастает потребность в квалифицированных пропагандистских кадрах по политической экономии, горком КПСС организовал при вечернем университете марксизма-ленинизма годовичные курсы пропагандистов. Занятия здесь проходят по учебному плану для вечерних университетов марксизма-ленинизма один раз в неделю по 4 часа. Решениями бюро райкомов КПСС слушателями курсов утверждены коммунисты, имеющие высшее образование и большой стаж пропагандистской работы. В числе курсантов директор кокшицкого завода тов. Коми-

нов, главный инженер этого же завода тов. Базиль, главный инженер ТЭЦ химкомбината тов. Анкудинов, тт. Трилицына, Бывков и другие — всего 50 человек. Для них читают лекции и проводят семинарские занятия квалифицированные преподаватели областной партийной школы и горного института. В числе преподавателей кандидат экономических наук тов. Дмитриев, кандидат философских наук тов. Лузин.

О возросшем интересе кадров к изучению политической экономии свидетельствует также увеличение количества лекций на экономические темы. Так, например, на предприятиях Заводского района за последние три месяца прочитано 67 лекций, из них на кокшицком заводе — 23. Отлично отметили, что значительная часть их читается лекторскими группами при партийных бюро предприятий.

Однако в постановке пропаганды экономических знаний среди трудящихся нашего города имеются существенные недостатки. Экономическому образованию коммунистов далеко не во всех партийных организациях уделяется необходимое внимание. Пропаганда экономических знаний ведется зачастую недостаточно квалифицированно и охватывает небольшую часть работников; некоторые руководители кружков превращают занятия в громкую читку своих конспектов, что отрицательно сказывается на усвоении материала слушателями. Проводимые в соответствии с календарным планом лекции посещает небольшое количество людей. Это свидетельствует о том, что мы не проводим достаточной работы по организации лекций, еще очень мало сделали для того, чтобы вызвать у всех работников интерес и стремление к изучению лекций на экономические темы. С другой стороны, значительная часть коммунистов, изъявивших желание самостоятельно изучать экономическую теорию, все еще не работает систематически над изучением произведений классиков марксизма-ленинизма и учебника политической экономии. Многие пока «перелистывают» и «спросатривают» учебник. Так, из 17 членов и кандидатов в члены партии на ГРЭС, числящихся в списке самостоятельно изучающих, приступил к изучению политической экономии лишь один. Аналогичные факты имеют место в комбинате «Кузбассуголь» и в ряде других организаций. В городе крайне мало читается лекций по конкретной экономике промышленности; о производительности труда, о снижении себестоимости, о повышении качества продукции и на другие темы.

Улучшение пропаганды экономической теории — насущная задача парторганизаций.

Улучшение пропаганды экономической теории — насущная задача парторганизаций.



Прокляевская табачная фабрика. НА СНИМКЕ: машинист укладочного цеха З. П. ЛЕБЕДЕВА, выполняющая ежесменно полторы нормы.

Фото А. Смоктуновича.

Каникулы прокопьевских школьников

ПРОКОПЬЕВСК, (Спец. корр. «Кузбасс»). В школах города развернулась подготовка к предстоящим зимним каникулам. Интересные массовые мероприятия, намечены школами, обещают сделать каникулы содержательными, веселыми.

В школах состоится традиционные новогодние елки для малышей и костюмированные балы для учащихся старших классов. Много внимания будет уделено спорту — организации массовых игр на воздухе, лыжным прогулкам, соревнованиям в беге на коньках. Писнерская организация Зенковского района, например, проводит массовую игру на лыжах «Кто первый зажжет костер». В этой игре примут участие команды всех школ района.

Готовятся к каникулам во всех театрах, дворцах культуры и рабочих клубах. Коллектив городского драматического театра покажет детям в дни каникул свой новый спектакль сказку Антокольского «О тех, кто любит». Городской кинотеатр организует фестиваль детских кинофильмов.

В план общегородских мероприятий включено: устройство в дни каникул карнавала на городском катке, проведение олимпиады юных физиков и смора школьной самодеятельности, встреча детей со знатыми людьми города.

Растет число читателей

БЕЛОВО, (Корр. «Кузбасс»). Книжный фонд городской библиотеки в нынешнем году увеличился на 1200 книг и теперь насчитывает более 15 тысяч томов.

Постоянными читателями библиотеки являются более двух тысяч трудящихся. Только за последний квартал в библиотеку записались более 300 новых читателей.

О том интересе к книге, какой проявляют читатели библиотеки, говорит такой факт: ежедневно в библиотеку приходит 180—200 трудящихся. Кроме того, более 250 рабочих и служащих хлебокомбината, горпромкомбината и некоторых других городских организаций пользуются литературой, выделенной библиотекой для шести книжных передвижек.

Более 30 прочитанных книг в нынешнем году значится в абонементе работников Беловского локомотивного депо Абрамова и Громова, учащихся железнодорожного училища Жигулевского, Гуляева и многих других.

Регулярно стали проводиться читательские конференции. На предприятиях организуются громкие чтеки произведений лучших советских писателей.

Бракоделы и их покровители

Топкинское строительное управление треста «Новосибирскремстрой» должно построить цементный завод. Прошел год, как начато его строительство; затрачено за этот период более 4 млн. рублей. Но что же сделано? Строительные площадки с каждым месяцем растут, а для сдачи в эксплуатацию ничего не готово.

Начаты прокладка железнодорожного пути, сооружение нескольких жилых домов, трансформаторного kiosка, гаражей, складов, кузницы и других объектов. Но работы идут плохо, велик брак.

Железнодорожный путь начали строить поздней осенью прошлого года и укладку рельсов начали кое-как. Весной, как только начали таять снег, растаяла и... дорога. Ее разобрали и начали все сначала. Допустили такой брак мастер Винокуров и прораб Романенко, нынешний главный инженер. Теперь, когда напоминают Романенко о допущенном браке, он говорит: «Докажите, что брак, мы сдали участок хорошей работы». По документам, действительно, получается, что все хорошо.

Склады для цементного завода построены, словно для скопления воды. В них, без сомнения, испортился ценнейшее оборудование. Строил их также прораб Романенко. Сколько пропало оборудования, сколько затрачено труда и средств на восстановление его! А склады до сих пор недоделаны.

Дома строились усиленными темпами, бригадам платили прогрессивно. В наградах мастера и прорабы, с ведома начальника стройуправления Лукьянова, писали о том, что качество строительства хорошее.

Прошел год, 7 домов стоят почти готовые, в них идет внутренняя отделка. Но брак имеется в каждом доме, крыши протекают, потолки и окна заплесневели.

Не забываются о подготовке кадров

На Кемеровском подвояном заводе немало молодых рабочих, приобретающих специальность непосредственно на производстве. Но обучению их здесь уделяется слишком мало внимания, даже к станкам они не всегда допускаются. Поэтому не удивительно, что молодые люди обучаются по несколько месяцев, а профессии все еще не приобрели. Учеником товарища в ин-

струментальном цехе уже семь месяцев числится тов. Брус. Но самостоятельно работать он до сих пор не может, так как у станка стоял всего несколько дней. Начальник цеха тов. Зиночук груб с учениками. Такое отношение к подготовке кадров не может быть терпимо.

И. СУХОБОКОВ, председатель стройкома. В. СУРНОВ, секретарь комсомольской организации. А. БЕЛЬСКАЯ, член партбюро.

Модежь много раз обращалась в отдел культуры райисполкома, выражая по этому поводу свое возмущение. Но результатов до сих пор нет никаких. Потому же клубное здание превращено в зернохранилище? Н. Торгунакова, З. Романенко, А. Валуева.

Клуб или зернохранилище?

Вот уже почти три месяца жители села Демьяновки, Ленинск-Кузнецкого района, лишены возможности посмотреть кинокартину, послушать лекцию или концерт.

Дело в том, что находящийся на территории села клуб колхоза имени Мичурина засыпан зерном.

И. ЧЕРЕВКО.

По материалам «Кузбасса»

«Расширять производство мебели»

19 октября в газете «Кузбасс» под таким заголовком была помещена заметка тов. Жилиной. В ней писалось, что на территории деревообрабатывающего завода треста «Куйбашевуголь» должна была вступить в строй мебельная фабрика. Однако ее строительство еще не начиналось.

Заместитель управляющего трестом «Куйбашевуголь» тов. Пушкирев сообщил редакция, что пуск мебельной фабрики был предусмотрен во втором квартале 1954 года. Но из-за отсутствия проектной документации, которую должна представить проектная контора комбината «Кузбассуголь», строительство фабрики не началось. По этой же причине не начато и строительство жилых домов для рабочих комбината подсобных предприятий треста.

Редакция обратилась в комбинат «Кузбассуголь» с просьбой объяснить причины такой задержки. Заместитель начальника комбината тов. Степаненко не замедлил ответить. Что же он сообщает читателям «Кузбасса»? В октябре рассмотрен технический проект цеха и предложено руководству треста «Куйбашевуголь» после получения рабочих чертежей (когда они будут

готовы — неизвестно. — Ред.) форсировать работы по строительству цеха. Для обеспечения жилой площадью рабочих КПП, сообщает тов. Степаненко, Сталинский горисполком отвел участок. После привозки проектов трест приступит к строительству этих домов.

Благодушным и безответственным вест от этих спокойных и невозмутимых строк ответа тов. Степаненко. Фабрика должна была уже давно быть пущена в эксплуатацию. Из-за негодной работы проектной конторы комбината «Кузбассуголь» до сих пор еще не готова даже техническая документация. Однако тов. Степаненко пытается представить дело так, словно все в этом вопросе обстоит благополучно. Ответ заместителя начальника комбината «Кузбассуголь» на серьезный сигнал в газете — характерный пример бюрократической отпирки.

Читателей «Кузбасса» интересует, какие меры приняты комбинатом «Кузбассуголь» для улучшения работы проектной конторы и кто должен понести ответственность за срыв строительства важнейшего предприятия по выпуску товаров широкого потребления?

Вопросы воспитания детей на повестке дня партийного собрания

На анжеро-судженском машиностроительном заводе «Свет шахтера» состоялось открытое партийное собрание с повесткой дня «Коммунистическое воспитание детей». Выступивший с докладом директор школы № 9 тов. Матлаков сказал, что школа не ощущает тесной связи с семьей, а многие работники завода не интересуются учебной и поведенческой работой детей. В прениях выступило 12 человек.

Приглашенный на собрание заместитель начальника городского отдела милиции А. И. Горуля указал на то, как беззаботное отношение некоторых родителей к своему долгу часто приводит к безнадзорности детей, порождает преступления.

Выступление тов. Горули любилало конкретными фактами и примерами.

На собрании обсуждались вопросы поведения детей в семье и общественных местах, критиковались те торговые работники, которые еще склонны продавать школьникам папиросы и вино. Коммунисты говорили о слабой постановке внешкольной кружковой работы, о неурядицах на детских киносеансах в заводском клубе.

На помощь общественности завода в вопросах воспитания детей выступила заводская библиотека, возглавляемая тов. Мерзляковой. Здесь с участием широкого актива началась подготовка к читательской конференции по произведениям пи-

сателя-гуманиста А. С. Макаренко. Она будет посвящена вопросам воспитания детей.

«Боренные отличия советской семьи от буржуазной», «Воспитательные задачи советской семьи», «Основы авторитета родителей», «Трудовые воспитание детей в семье», «Воспитание у детей культурных навыков», «О дружбе и товариществе» — таковы темы докладов, с которыми выступят на предстоящей конференции активисты библиотеки: электик В. Кузнецов, домохозяйка И. Марьина, конструктор Л. Ставир, телефонистка М. Важеннова, техник Н. Дорофеев, нормировщик И. Клинши, рабочий компрессорного цеха В. Рублев и другие.

Закрепим достигнутые успехи

А. КУЧИН, Герой Социалистического Труда, управляющий трестом «Сталинуголь»

Коллектив треста «Сталинуголь» успешно заканчивает выполнение государственной программы добычи угля этого года. За 11 месяцев в счет принятых обязательств на-гора выданы многие десятки шашлонов коксуемого и энергетического угля. Этот результат стал возможным благодаря дружной и высокопроизводительной работе горняков таких шахт, как «Черная гора», имени Сталина, «Зенковские уклон» и имени Молотова.

При прежних производственных мощностях трест сейчас дает в сутки почти на 700 тонн топлива больше, чем в прошлом году. Перевод большинства лав на работу по графику цикличности позволил добиться заметного роста производительности очистных забоев. Против прошлого года, например, она увеличилась на 90 тонн в месяц. Производительность труда рабочих возросла против прошлого года почти на 3 процента.

Нынешний год был годом дальнейшего внедрения щитовой системы разработки на пластах мощностью до трех метров. В этом отношении неплохие итоги достигнуты на шахтах имени Сталина и «Черная гора». Хороший результат получен по отработке угля поперечно наклонными слоями в восходящем порядке с гидравлической закладкой. То же можно сказать и о системе наклонных слоев в нисходящем порядке с самостоятельной закладкой на шахте № 3-3-бис.

Много творческой инициативы, направленной на совершенствование угольного производства, проявляют шахтеры-новаторы. С начала года в технический совет треста поступило около двух тысяч рационализаторских предложений, внедрение которых в производство даст до 3 миллионов рублей годовой экономии.

закладочного трубопровода. Начальник участка шахты № 3-3-бис тов. Карелин разработал и внедрил в производство новую конструкцию манипуляторов для породопогрузочных машин «УМП-1». Каждый из них рассчитан на два колонковых электросверла. Слесарь подземного транспорта шахты «Черная гора» тов. Клизев усовершенствовал пантограф для контактных электровозов, что позволило значительно увеличить срок его службы и уменьшить искрообразование. Начальник механического цеха этой же шахты тов. Корников предложил патрон с предохранительной гайкой для электросверла «ЭВР-2».

Успешной работе большинства шахт и в целом треста способствовало широко развернувшееся социалистическое соревнование рабочих за досрочное выполнение годового и пятилетнего планов, а также усиление борьбы технических работников за внедрение передовых форм и методов организации труда. Горняки очистных и подготовительных бригад в тесном сотрудничестве с инженерами и техниками разработали и внедрили немало ценных мероприятий, направленных на улучшение технологического режима и увеличение производительности труда.

Знатный бригадир проходчиков-скоростников Николай Матлоков с шахты имени Сталина предложил новый пятидневный график работы. Реализация его, бригада прошла одним забоем за месяц 228 погонных метров основного штрека. Бригада тов. Гребенюка с шахты «Черная гора» осуществила обуривание забоев одновременно двумя электросверлами, довела производи-

тельность щитового забоя до 14700 тонн в месяц, достигнув при этом минимальных потерь угля в недрах.

Начальник шахты № 3-3-бис тов. Евсеев разработал многозабойный график организации труда в подготовительных забоях. Применен этот график на практике, проходческая бригада тов. Кузнецова, работавшая одновременно в трех забоях, прошла за месяц 297 погонных метров основного штрека. Лавная бригада тов. Салимова из лавы пласта мощностью 0,7—0,8 метра добывает по 4000—5300 тонн угля в месяц, что вдвое превышает среднюю производительность лав в целом по тресту. Таких показателей горняки бригады тов. Салимова добились в результате того, что бурение шпуров в лаве они производили одновременно двумя электросверлами, широко применяли совмещение производственных операций, а выемку угля производили параллельно с выкладкой клеток.

Коллектив рабочих и инженерно-технических работников литейного района шахты имени Сталина, борясь за улучшение своих производственных показателей, перешел на непрерывную рабочую неделю. Это мероприятие дало возможность вывезти более 70 подсобных рабочих. Кроме того, улучшилось качество ремонта забойных машин и механизмов, что в свою очередь способствовало их высокопроизводительному использованию.

Широко известны в Кузбассе трудовые успехи бригад Героя Социалистического Труда Усова, тов. Семенова с шахты № 3-3-бис, тов. Белозерова с шахты «Зенковские уклон», тов. Сокола с шахты «Черная гора» и многих других.

ваторы обменивались лучшим опытом работы. На последнем таком совещании были заслушаны доклады тов. Матлока об организации работы по пятидневному графику и районного инженера шахты имени Сталина тов. Намиткова — о скоростном прохождении подготовительных выработок.

Откликаясь на призыв коллективов передовых предприятий Москвы, горняки шахт треста приняли на себя ряд конкретных обязательств, направленных на досрочное выполнение литейной пятилетки. В связи с этим перед инженерами и техниками поставлена большая задача — обеспечить участникам социалистического соревнования все условия для высокопроизводительного труда, привести в действие не использованные еще резервы производства.

Горнякам шахты «Зенковские уклон» совместно с инженерами предстоит внедрить на пластах наклонного падения комбайн «Доббас». На шахте «Черная гора» испытывается новая конструкция щита для отработки пластов мощностью 1,8—3 метра. На шахтах имени Сталина, № 3-3-бис и «Черная гора» решается вопрос об отработке замковых частей пластов гидравлическим способом. На ряде предприятий растут масштабы применения металлургического крепления подготовительных выработок. На шахте имени Сталина предполагается применить для крепления подготовительных забоев консервированный лес и т. д.

В целях увеличения производственных мощностей, в 1955 году будет заложено ряд новых уклон, что обеспечит вход в эксплуатацию дополнительного очистного фронта. Для быстрой освоения проектной мощности шахты «Красный уголок» в будущем году намечено провести большую работу по развитию «Лучневских уклон». Кроме временных действующих сейчас участков открытых работ, намечается создать постоянный участок с открытой выемкой топлива на полях шахт «Зенковские уклон», «Маганака» и имени Сталина.

Перед инженерно-техническими работниками треста «Сталинуголь» стоит почетная задача — быстрее включить в нормальную работу шахту-новостройку «Северный Маганака», создать здесь устойчивый очистной фронт.

Для обеспечения равной работы треста в будущем году уже сейчас надо ускорить не только быстрейшее воссоздание очистной забойной линии, но также подготовить не менее 20 процентов запасных очистных забоев от числа действующих. Ключ к решению этой задачи кроется в лучшем использовании горной техники и в первую очередь углепогрузочных и породопогрузочных машин.

Для полного укомплектования действующих и вновь вводимых в эксплуатацию очистных забоев рабочими основной профессии — забойщиками — нам надо всемерно изучать структуру штата, избавиться от излишества в подсобной рабочей силе и систематически повышать число людей, занятых непосредственно на добыче топлива и подземных работах. Большое значение в этом отношении имеют перевод машин и механизмов на автоматическое и дистанционное управление и «маяк» механизация поверхностных и подземных работ (досоставки, откатки, погрузки и т. д.).

Успешное решение всех этих задач в не малой степени зависит от комбината «Кузбассуголь». Уже сейчас шахты треста ощущают необходимость в коренном улучшении материально-технического снабжения. Требуется нам аппаратура и оборудование для автоматизации и дистанционного управления. Наполнению надо заменить парк породопогрузочных машин, снабдить предприятия кабелями и арматурой для обеспечения подземных выработок. Для быстрой подготовки новых выемочных участков тресту крайне необходимы сбочные-буровые машины, запасные части и инструмент к ним. На ряде шахт в значительной мере требуется пополнить вагонный парк и снабдить всех забойщиков электродинами.

Большим тормозом в работе многих наших предприятий является недостаток леса и получение его в нестандартном виде. Комбинату пора, наконец, принять действенные практические меры к тому, чтобы лес на наши предприятия поступал в нужных количествах и необходимых размеров. В условиях разработки крупнопластов мощных пластов это не только облегчит возведение крепления, но и даст значительно экономию государственных средств.

Для значительного облегчения управления горными работами и подземным транспортом на шахте имени Сталина комбинату надо принять все меры к тому, чтобы в первом квартале 1955 года окончить монтаж подземного инспекторского управления. Крайне важно, чтобы министерство выделяло специальные средства на восстановление вентиляционных и откаточных выработок, служащих для отработки ранее оставленных запасов неоксуженных углей на вышеуказанных горизонтах.

Для шахт треста «Сталинуголь» большое значение имеет улучшение и изыскание новых, наиболее эффективных систем разработки угольных пластов. Здесь нужна практическая помощь министерства хотя бы в финансировании работ по освоению и внедрению наклонных слоев в нисходящем порядке с цементацией закладочного массива и работ по освоению системы отступающего забоя гибкими перекрытиями.

Успешное решение нами намеченных на шахтах мероприятий, оказание необходимой помощи со стороны министерства и комбината обеспечат уверенную работу треста по выполнению новой, повышенной программы угольных 1955 года. Многолетний горняцкий коллектив треста уверен, что, настойчиво совершенствуя производство, привнес в действие неиспользованные резервы, всемерно расширяя и углубляя социалистическое соревнование, он добьется в наступающем 1955 году новых трудовых успехов, другого подъема добычи угля.

Прививаем детям любовь к труду



В учебной мастерской школы. Фото И. Минина.

Каждому приезжающему в рабочий поселок шахты «Ягнубовская» прямо с остановки автобуса бросается в глаза большое двухэтажное здание. Это средняя школа № 50 города Кемерово. В ней обучаются более тысячи детей шахтеров и служащих поселка. Всего два года, как здесь разместилась школа, но коллективом учителей и учащихся проделана большая работа.

Вокруг школы создано зеленое кольцо из тополей, кленов и акаций (всего 6 тыс. штук). В школьном дворе разбит сад, в котором высажено 100 яблонь, 1000 кустов малины, много вишни и крыжовника. Учатся любовно ухаживать за саженцами. Все насаждения хорошо развиваются. При школе создан учебно-опытный участок. В этом заступают учащиеся и учителя биологии Филоновой Елены Афанасьевны и Зарембы Клавдии Семеновны.

Началось дело с поднятия целины. Юнаты с энергией и задором принялись за работу. Создано два севооборота: овошной и травопольный. Уже в этом году учащиеся собрали богатый урожай с участка. Урожай пшеницы в пересчете на гектар составляет 24 ц. с га, семян льна-долгунца — 10 ц. с га, картофеля 440 ц. с га. На слете юнатов г. Кемерово звеньевые Арузова Людмила и Павлова Тамара получили премии за выращивание льна-долгунца и пшеницы.

Первые уроки по ботанике учителя проводили на пришкольном участке и в саду. Уже сейчас принимаются все меры для того, чтобы в новом году получить еще более богатый урожай овощей, злаковых и технических культур. После уборки урожая учащиеся начали обработку почвы. Проведена перекопка приствольных кругов и междурядий плодово-ягодных растений, сделано прищипывание побегов малины для предохранения их от вымерзания. Юнаты провели подзимний сев свеклы, моркови, лука, подсолнечника, ржи, приготовлен котлован для парника. С осени приняты меры к тому, чтобы задержать на участке больше снега.

Знакомство с работами колхозного ученого Т. С. Мальцева, юнаты отвели участок земли для проведения работ по его методу. Необходимо отметить, что работа на пришкольном участке дает свои положительные результаты. В прошлом учебном году все учащиеся успевали, больше половины учащихся имели высокие оценки по биологии.

Школьный биологический кабинет в этом году пополнился многими экспонатами со своего участка. Учащиеся имеют все необходимое, чтобы получить глубокие и прочные знания по

биологии. К сожалению, ценных декоративных и цветов, нужных для работы с учащимися на уроках, в школе мало. Настоящего цветника около школы нет, несмотря на то, что для выращивания его имеются все условия.

Выполняя директивы XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза о переходе к всеобщему среднему образованию и введению политехнического обучения, школа обязана была принять все зависящее от нее меры к тому, чтобы обеспечить проведение занятий по трудовой подготовке учащихся в 5-х классах.

Школа использовала помощь шефов. Нашими шефами являются горняки шахты «Ягнубовская». Шефы обоюдовыгодны при школе мастерские в просторном светлом классе.

Имеются станки: токарный, винторезный (с комплектом инструмента), сверлильный, точильный, верстаки, приспособленные для работы по дереву и металлу, инструмент слесарно-монтажный и столярный общего пользования.

К занятиям в мастерской учащиеся приступили в начале ноября. На первом уроке учитель рассказал о политехническом обучении в школах, о значении ручного труда. Ребята с нетерпением ждали следующего урока, на котором им показали мастерскую.

Преподаватель рассказал детям об основных правилах безопасности при работе на станках. Это очень важно, так как все станки: наждачный, сверлильный и токарный приводятся в движение при помощи электричества.

Затем были закреплены рабочие места, началось знакомство с оборудованием и инструментами. Учащиеся получили задания. Было радостно смотреть, с каким удовольствием каждый выполнял свою работу.

Занятия проводятся согласно учебной программе. Ребята уже усвоили приемы пиления и строгания. Изготовлены рейки для настольных пил, ящики для чернильниц и цвотов, этикетки для пришкольного участка, ручки для молотков и стамесок. Кроме того, сделана стойка для прыжков в высоту, отгитромированы две классные доски, изготовлен щит для игры в баскетбол.

От учительных естественствования поступил заказ на изготовление льномялки, чтобы в классе можно было наглядно показать технологию обработки льна. Этот заказ будет выполнен. Для учащихся 1-4-х классов намечено изготовить доски для работы с пластилином и глиной.

Мастерская трудового обучения занимает прочное место в учебно-воспитательной работе школы.

В. КОВАЛЕВ,
завуч средней школы № 50.

Чехословацкий народ отмечает 75-летие со дня рождения И. В. Сталина

ПРАГА, 21 декабря. (ТАСС). Трудящиеся Чехословакии отмечают 75-летие со дня рождения верного ученика и великого продолжателя дела В. И. Ленина — И. В. Сталина.

На фабриках и заводах, на новостройках и железных дорогах, в единых сельскохозяйственных кооперативах, в школах и высших учебных заведениях проводятся лекции и беседы о И. В. Сталине, всеобъемлющем учении марксизма-ленинизма, героической борьбе народов за мир, демократию и прогресс.

В клубах и дворцах культуры, в библиотеках и читальных открыты выставки, посвященные жизни и деятельности И. В. Сталина, организаторы и вдохновители великих побед советского народа — Коммунистической партии Советского Союза.

Газета «Руде право» опубликовала статью первого секретаря Центрального комитета Коммунистической партии Чехословакии Антонина Новотного «Сталин верный ученик и продолжатель дела Ленина», а также передовую статью «Великий борец за мир и безопасность народов».

Труд и отдых чехословацких шахтеров

ПРАГА, 21 декабря. (ТАСС). По сообщению Чехословацкого телеграфного агентства, 19 декабря шахтеры крупнейшего в Чехословакии Остравско-Карвинского угольного бассейна выполнили годовую план добычи угля. Этих успехов шахтеры бассейна добились благодаря внедрению новых производственных методов и механизации труда, 63 процента угля добывается в забоях, работающих по циклическому графику. Шахты бассейна оснащены высокопроизводительными горными машинами.

По сравнению с прошлым годом добыча угля увеличилась на 12,8 процента, а по сравнению с 1947 г. — на 36,1 проц.

В окрестностях Одравы строятся пять новых поселков с благоустроенными жилищными домами. За последние пять лет новые квартиры получили свыше 13 тысяч шахтерских семей. Около двух тысяч шахтеров уже построили или строят индивидуальные дома. Правительство оказывает застройщикам большую помощь.

Большое внимание уделяется охране здоровья шахтеров. На каждой шахте открыта амбулатория, где шахтерам оказывается бесплатная медицинская помощь. Для шахтеров и членов их семей в живописных местах страны открыты санатории и дома отдыха.

Американские происки на границе Индии с Бирмой

ДЕЛИ, 21 декабря. (ТАСС). За последнее время в иностранной печати появились сообщения о подозрительной деятельности американцев в районах стыка границ Индии, Бирмы и Китая. Эти районы населены племенем нага, феодальная знать которого во главе с одним из вождей племена Хонгкином организует сепаратистское движение за создание т. н. «Федеративной республики нага».

Как сообщает газета «Дели таймс», в районы, населенные племенем нага, на бирманской территории под видом «медицинских отрядов» и «специалистов» по сельскому хозяйству направлены специально подобранные американские агенты, которые должны разжигать это сепаратистское движение. Сам Хонгкин также прошел обучение в специальной школе в США. Лидеры сепаратистского движения поддерживают связь с гоминдановскими войсками в Бирме и получают от них оружие американского производства. Газета указывает, что движению племена нага уделяет большое внимание американский посол в Бирме Себолд, который подробно информирует государственный департамент США о положении в этом районе.

Газета «Хиндустан стандарт» недавно сообщила, что Хонгкин направил секретную миссию в Пакистан и к американским официальным лицам в Индии с тем, чтобы получить оружие и поднять восстание.

Газета «Дели таймс» указывает, что американцы хотят получить контроль над этим районом, имеющим важное стратегическое значение. С другой стороны, они стремятся вызвать конфликт между Индией и Бирмой и тем самым облегчить задачу вовлечения Бирмы в агрессивный блок для Юго-Восточной Азии, созданный недавно по инициативе СЕАТО.

В Национальном собрании Франции

ПАРИЖ, 21 декабря. (ТАСС). Вчера вечером в Национальном собрании продолжались выступления докладчиков парламентских комиссий по парижским соглашениям.

Докладчик комиссии иностранных дел по вопросу о «восстановлении суверенитета» Западной Германии Изори остановился на изменениях, вносимых парижскими соглашениями в боинский статут. Он прилагал все силы, чтобы скрыть опасность, содержащуюся для Франции и для мира в Европе в видоизмененных боинских соглашениях.

Измененные боинские соглашения, как и парижские соглашения в целом, Изори охарактеризовал как «незбежные завершение атлантической политики». Он настаивал на ратификации парижских соглашений, утверждая, будто в противном случае «Франция потеряла бы свой престиж».

Другой докладчик комиссии иностранных дел Вануар посвятил свой доклад саарской проблеме. Он признал, что его доклад был утвержден в комиссии с явным беспокойством, вызванным позицией боинского правительства в саарском вопросе. Он выразил сожаление, что Западная Германия «не проявляет в этом отношении минимума понимания», подчеркивая вместе с тем, что франко-германские соглашения по Саару уже выходят за рамки того что было определено французской стороной и что «всякая новая уступка даже в смысле интерпретации соглашений была бы равносильна самоотречению».

С большим вниманием депутаты выслушали докладчика комиссии национальной обороны радикала Бади. Известно, что эта комиссия высказалась за отсрочку дебатов по парижским соглашениям. Бади подчеркнул, что соглашения о вооружении Западной Германии представляют большую опасность для Франции. «От нас требуют», — сказал он, — «принятия чрезвычайно серьезных решений, которое может изменить судьбы Франции и Европы... Это просто неслыханное дело, что через десять лет после подписания Франко-Советского Договора правительство сочло благоразумным взять на себя инициативу заключения этих соглашений. Это неслыханный парадокс, что не нашли ничего лучшего, как вооружить Германию».

Бади выразил удивление той спешкой, которую проявляет правительство в деле ратификации парижских соглашений, по его мнению, требующих внимательного, тщательного и детального рассмотрения.

Докладчик подчеркнул далее, что ратификация парижских соглашений толкнула бы Францию на путь гонки вооружений и вызвала бы дополнительные военные трудности, вооруженные современным оружием, будут значительно сильнее французских дивизий.

«Было бы преждевременным, если не опасным», — продолжал Бади, — ратифицировать в этих условиях парижские соглашения и предоставить Германии право создать армию. Предлагаемая комиссией национальной обороны отсрочка дебатов должна позволить нам избежать поспешного принятия решения, которое затрагивает будущее Франции. Она должна позволить нам не идти на неосторожный отказ от шансов на переговоры с Востоком, могущие привести к мирному сосуществованию, которого мы желаем. Отсрочка дебатов — мудрое решение».

Доклад Бади был встречен аплодисментами депутатов различных парламентских групп.

Последним докладчиком на вчерашнем заседании был Андрэ Юг (радикал) от комиссии по экономическим вопросам. Как только он поднялся на трибуну, депутат коммунист Франсуа Бийю задал ему вопрос: «От чего имени вы говорите? Ваш доклад был одобрен десятью голосами против семи из 44 членом комиссии. Почему вы это скрываете?»

Андрэ Юг заявил, что ратификация парижских соглашений Франция было бы докажет «свою добрую волю» и что «необходимо экономическое сотрудничество между западными державами». После выступления Андрэ Юга заседание было закрыто. Сегодняшнее заседание Национального собрания открылось в 9 часов 30 минут по местному времени.

ПАРИЖ, 21 декабря. (ТАСС). Сегодняшнее утреннее заседание Национального собрания началось с выступления докладчика финансовой комиссии Лиота. Как известно, финансовая комиссия отвергла проект ратификации парижских соглашений. Лиота заявил, что ускоренное вооружение Западной Германии толкает Европу на путь гонки вооружений и будет представлять собой весьма серьезную опасность. Финансовая комиссия, продолжая свой оп, не может пренебречь также опасными последствиями, которые будут вытекать для французских предприятий из так называемого «европейского объединения вооружений». Лиота сказал, что финансовая комиссия высказалась против доклада генерала Бийота о вооружении Западной Германии и приняла ее в Атлантический блок.

Что касается доклада Изори по боинским соглашениям (о так наз. отмене оккупационного статута), продолжал Лиота, то финансовая комиссия одобрила его. Однако она выразила серьезные оговорки относительно отказа от репараций, так как Франция понесла большие убытки вследствие гитлеровского вторжения.

Лиота предложил отложить дебаты по саарской проблеме до тех пор, пока между Францией и Западной Германией не будет урегулирован спор из-за Саара. Нынешний статут Саара, определенный франко-германскими соглашениями, сказал докладчик, угрожает подорвать экономические позиции Франции. Он создает большие преимущества для Западной Германии.

От имени комиссии промышленного производства, высказавшейся за ратификацию парижских соглашений, выступил социалист Лапи. Он распространился насчет необходимости придерживаться «духа компромисса», уверяя, будто парижские соглашения представляют собой указанный компромисс. Его выступление было посвящено преимущественно «европейскому объединению вооружений», создание которого предусмотрено парижскими соглашениями. Лапи старался обосновать необходимость ратификации парижских соглашений ссылкой на то, что будто бы они открывают новый путь для объединения Европы, облегчают франко-германское «примирение» и обеспечивают «необходимые гарантии» для Франции.

Затем с докладом выступил «социальный республиканец» Девиана, который от имени комиссии по делам заморских территорий высказался за ратификацию парижских соглашений. Он утверждал, будто, в отличие от проекта «европейского оборонительного сообщества», парижские соглашения не представляют угрозы для французских заморских владений и для единства французской армии.

Далее слово было предоставлено докладчику комиссии по вопросам пенсий и бывших высланных «социальному республи-

кану» Форсиналю, который заявил, что комиссия не высказывается в пользу парижских соглашений, так как она выражает беспокойство по поводу восстановления власти бывших гитлеровцев.

Последним на заседании выступил докладчик комиссии промышленного производства Шюппа, который остановился специально на саарской проблеме. Он утверждал далее, что так наз. «европейское объединение» будет способствовать устранению франко-германского соперничества. Продолжение работы Национального собрания перенесено на 15 часов 15 минут по местному времени.

В кулуарах Национального собрания сообщают, что в настоящее время для участия в общей дискуссии по парижским соглашениям записались уже сорок ораторов.

ПАРИЖ, 21 декабря. (ТАСС). По сообщению агентства Франс Пресс, в 14 часов 15 минут по Гринвичу возобновились дебаты в Национальном собрании о парижских соглашениях. Первым из сорока записавшихся ораторов поднялся на трибуну генерал Омеран (независимый республиканец). Он весьма решительно осудил парижские соглашения. Парижские соглашения, сказал Омеран, являются следствием не политики Франции, а политики Даллеса. В заключение он заявил: «Я долго размышлял над вопросом о вооружении Германии, потому что я долго размышлял о том, каким путем преодолеть мир от драмы войны. Я призываю Национальное собрание не поддаваться ни обещаниям, ни угрозам».

Выступивший после генерала Омерана социальный республиканец Лебюв выразил беспокойство по поводу парижских соглашений. По мнению оратора, опасность соглашений состоит в том, что, во-первых, они вооружают Германию, а во-вторых, они предполагают переговоры «с частью государства, границы которого прочно не закреплены».

Лебюв подчеркнул, что Советский Союз является естественным союзником Франции для противодействия угрозе германского милитаризма.

Один из старейших парламентских деятелей Франции Жак Барду подчеркнул, что ратификация парижских соглашений поведет к гонке вооружений и усилению холодной войны.

«Мы не хотим под англо-американским давлением принимать решение о создании армии, которая трижды вторгалась на территорию Франции», — сказал Барду.

Тревога за судьбу Франции звучала в выступлениях социального республиканца Жака Сустеля. Он сказал, что, если будет создан «западноевропейский союз», он будет опираться лишь на политику американской воениции.

Сустель обратил внимание депутатов на то, что советская нота французскому правительству от 16 декабря является «серьезным предостережением».

Беспокойство по поводу последствий ратификации парижских соглашений сквозило также в выступлениях депутатов Летагр (ЮДР) и социального республиканца Ноэля, хотя первый критиковал парижские соглашения лишь с позиции сторонника «европейского оборонительного сообщества». Парижские соглашения, сказал Ноэль, содержат слишком много недостатков, чтобы не породить серьезного беспокойства.

Ноэль предложил вести переговоры с Советским Союзом о разрешении германского вопроса.

После этого был объявлен перерыв заседания.

Отклики английской печати на ноту Советского правительства от 20 декабря

ЛОНДОН, 21 декабря. (ТАСС). Нота Советского правительства от 20 декабря, предупреждающая английское правительство, что ратификация парижских соглашений о перевооружении Германии аннулирует Англо-Советский Договор о дружбе, явилась неожиданностью для тех группировок в Англии, которые пытались ввести в заблуждение общественное мнение и заставить его поверить, будто парижские соглашения о перевооружении Западной Германии не затрагивают отношений Англии и Франции с Советским Союзом.

Дипломатический обозреватель «Дейли уоркер», указывая на недавние сообщения «Дейли мейл» и «Таймс» о том, что не может быть и речи о каких-либо действиях в отношении Англо-Советского Договора, добавляет, что комментаторы буржуазных газет не учли главное, а именно, что «Советский Союз принимает все свои договорные обязательства и ожидает, что другие будут поступать так же».

Дипломатический обозреватель «Таймс» признает, что нота явилась «неожиданностью», тогда как дипломатические обозреватели «Дейли телеграф энд Морнинг пост», «Ньюс кроникл» и «Дейли геральд» заявляют обратное.

Газета «Дейли экспресс» в редакционной статье в связи с нотой Советского правительства указывает: «Англия никогда не следовало бы предпринимать вооружение немцев. Здравый смысл, а не протесты русских должны были бы подсказать ей это... Англия может навредить на себя эту угрозу. И с этой угрозой не только примириться, но ей содействовать. Для того, чтобы заставить французоз согласиться на перевооружение Германии, английские войска должны находиться на антигнечной ценой увековечения воинской повинности. Пока есть шанс на то, что французы не попадут на эту приманку и план провалится. Все зависит от нынешних прений во французском Национальном собрании...»

Иностраный парламент принимает решение, от которого может зависеть жизнь англичан».

Дипломатический обозреватель «Таймс» указав, что нота Советского Союза английскому правительству сходна с советской нотой, направленной на прошлой неделе французскому правительству, пишет: «Английское правительство неоднократно разъясняло, что Англия придерживается соглашения (парижских... Прим. ред.). Эти соглашения были сформулированы отчасти по инициативе Англии, и английская политика твердо основывается на их осуществлении и на последующем перевооружении Западной Германии. Обозреватель добавляет: «Достойн сожаления разрыв связи между Англией и Россией...»

Редактор Ф. Е. ДЕМИН.

Улучшить воспитательную работу в техникумах и институтах

Известно, что воспитательная работа является неотъемлемой частью учебного процесса. Но часто директора и преподавательский состав техникумов и институтов забывают об этом важном участке работы, ошибочно рассуждая: «Воспитывать молодежь должна школа, а наше дело подготовить хороших специалистов, вооружить их прочными теоретическими знаниями для будущей практической работы».

Так еще недавно считали и в Кемеровском горном институте. Здесь не только среди студентов, но и среди преподавателей отсутствовала элементарная трудовая дисциплина. Некоторые студенты института носились себе печальною «славу» завсегдапив пивных и закусокных, непрерывных участников драк и скандалов. Воспитательная работа среди студентов была пущена на самотек, их жизнью в свободное от занятий время никто не интересовался. В общежитии, где наблюдался факт вопиющего безобразия, никогда не появлялись преподаватели.

Назначившим директором института Герой Социалистического Труда П. И. Бокорин с первых дней нового учебного года поставил перед партийной, комсомольской и профсоюзной организациями конкретную задачу — улучшить всю систему воспитательной работы и тем самым укрепить сознательную дисциплину среди студентов.

Партийно институт провело семинар агитаторов. Ответственность за культурные мероприятия и порядок в общежитиях возложена на деканов. Но сделано ничтожно мало. Студенты продолжают нарушать дисциплину и советские законы. Так, например, случилось со студентами Юркиным и Абрамушкиным, ставшими на путь преступлений. А этого могло и не быть, если бы комсомольская и партийная организации повседневно выжили в жизнь и быт студентов.

Со всем по-иному относится к воспитанию учащихся в Кемеровском химико-

технологическом техникуме (директор тов. Новиков). Здесь есть хорошая традиция — составлять план воспитательной работы техникума, курса, факультета и группы на весь семестр. У всех классов руководителей имеются такие планы, о выполнении которых они отчитываются перед всем педагогическим коллективом.

По понедельникам преподаватели проводят полминформации. По четвергам обсуждаются вопросы режима, быта, посещаемости и успеваемости, научные доклады учащихся, проходят беседы по вопросам музыки, литературы и искусства, тематические вечера.

В техникуме не реже двух раз в месяц занимаются предметные кружки и кружки ДОСААФ, спортивные секции. Аккурратно выходит газета «Химик» и сатирическое приложение «Крокодил». На первый семестр запланированы вечер физкультурного, технического и читательской конференции, несколько лекций, беседа «Как работать с книгой», лекция-концерт, посвященная 150-летию со дня смерти Шопена. Часто организуются коллективные просмотры кинофильмов и спектаклей с последующим их обсуждением.

Преподаватели стараются глубже вникать в жизнь учащихся, часто посещают общежития. Все замечания записываются в специальную книгу, чтобы через некоторое время проверить их выполнение.

Но во время пребывания учащихся в колхозе выяснилось, что не все приучены к общественной деятельности, у многих отсутствует сознательная дисциплина, чувство товарищества.

Очевидно, руководителям техникума нужно сделать выводы из этих фактов и принять меры, чтобы впредь не допускать ни одного случая нарушения дисциплины. Общими усилиями преподавателей и общественности должны быть устранены все причины, мешающие коммунистическому воспитанию молодежи.

И. ЮРБЕВ.

ОБДРАМАТЕАТР
23 декабря — ИВАН РЫБАКОВ.
24 декабря — УГРИУМ-РЕКА.
Начало спектаклей в 8 часов. Касса — с 1 часа дня.

КИНОТЕАТР «МОСКВА»
Сегодня — Запасной игрок (9-45, 11-30, 13-15, 15, 16-45, 18-30, 20-15, 22).
Неразлучные друзья (10, 14), художественный фильм (12-10, 16-10, 18-10, 20-10, 22).
Случай на Мариенштате (10, 12, 14, 16, 18-15, 20-10, 22).

Министерство угольной промышленности СССР и Всесоюзное научное инженерно-техническое горное общество ПРОВОДЯТ КОНКУРС
на лучший проект агрегата для механизации очистных работ на шахтах угольной промышленности.
Цель конкурса — создание новых технических средств, обеспечивающих на основе комплексной механизации всех работ резкое увеличение добычи угля и производительности труда рабочих в очистном забое.
В конкурсе могут принять участие все организации и граждане СССР.
За лучшие проекты, полностью отвечающие техническим условиям конкурса, жюри конкурса устанавливаются следующие премии:
первая премия (одна) — 50.000 руб.
вторая премия (две) — по 30.000 руб.
третья премия (три) — по 20.000 руб.
Для предложений, представляющих техническую ценность, но не удовлетворяющих полностью условиям конкурса, устанавливаются поощрительные премии:
две премии по 10.000 руб.
две премии по 5.000 руб.
Срок представления предложений на конкурс — до 1 июля 1955 г.
С техническими условиями конкурса можно ознакомиться во Всесоюзном научно инженерно-техническом горном обществе (Москва, проезд Владимира, б. 4-й этаж, а также в отделениях горного ВНИТО в гг. Кемерово, Новосибирске).

ТРЕБУЮТСЯ:
КЕМЕРОВСКОЙ КОНТОРЕ ГЛАВХИМСБЫТА — опытный заведующий складом.
Обращаться: г. Кемерово, Предкомбинат, 9-й туник.

ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ
МАРИЦА.
23 и 24 декабря — новый спектакль.
Начало в 8 час. вечера. Касса — с 1 часа дня.

ГОСПИРК
Сегодня — аттракцион-феерия
«НОЧЬ ВОЛШЕБНЫХ СНОВИДЕНИЙ».
Начало в 8 час. вечера. Касса — с 12 час. дня.

Внимание руководителей школ и детских учреждений!

В целях обеспечения пожарной безопасности и охраны жизни детей в школах, детских садах, яслях и детских домах необходимо:

- печи и дымоходы содержать в исправном состоянии и побеленными; топку печей поручать определенным лицам (застойник, сторож, уборщица) и заканчивать не позднее как за час до начала занятий;
- перед топками печей к деревянным полам прибить железные листы размером не менее 50x70 см;
- опистку дымоходов от кухонных плит и кияльничков производить один раз в месяц, от комнатных печей — один раз в два месяца;
- чердачные помещения содержать в чистоте, двери закрывать на замок, ключи хранить у дежурного;
- электропроводку содержать в исправном состоянии, на вводах проводов иметь легколапкие электропредохранители;
- при керосиновом освещении не ставить лампы вблизи деревянных стен, перегородок, горючих материалов и предметов. Заправку ламп производить при дневном свете, расходное количество керосина хранить в исправной посуде в помещении, закрывающемся на замок. Запас керосина хранить вне здания школы, детского учреждения;
- в физических и химических лабораториях работу учащихся с реактивами и нагревательными приборами производить под наблюдением преподавателя;
- иметь планы эвакуации на случай возникновения пожара;
- обеспечить здания средствами пожаротушения.

ВОСПРЕЩАЕТСЯ:

- устанавливать временные железные печи;
- держать у печей горючие вещества, вешать вблизи них белье, одежду и другие легковоспламеняющиеся материалы;
- разжигать печи керосином, бензином и другими горючими жидкостями;
- оставлять топлящие печи без присмотра;
- посещать чердаки с открытым огнем;
- забывать наглухо запасные выходы, устраивать в коридорах и лестничных клетках перегородки, кладовки и т. п.;
- демонстрировать кинокартины без осмотра помещения работниками пожарной охраны;
- использовать пожарный инвентарь на хозяйственные работы.

Управление пожарной охраны УМВД Кемеровской области.